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A mindennapi életben e szót: indu­
lat, felszokták cserélni e szóval: szen­
vedély. Beszélünk indulatos emberről 
szenvedélyes ember helyett és megfor­
dítva. A kettő között azonban különb-

állandó hajlammá növekszik az em- joga lenne tervezett cselekedeteinek 
bőrben, miáltal egész valónkat hatal- ' megvalósításához, pl. a szenvedélyes 
mába keríti. Az ilyen tartós, rendetlen 1 szerelmes leszúrja kedvesét, másik 
vágyat méltán nevezhetjük szenvedély- ; féktelen gyűlöletből megöli haragosát.

seg vau.
Ma is élénken emlékezem Vörös­

marty egyik eposzának hőseire, neve:
A két szomszédvár. A Sámson Kál és 
dór családoknak szörnyű küzdelmét be­
széli el költőnk e versben. IV. László 
magyar király idejében az Ottokár el- j 
leni harcból tér vissza diadallal Sám- j 
son Tihamér Megdöbbenve látja, hogy i 
távollétében atyját s vele egész háza- ■ 
népét kiölték a Káldorok. A két csa- . 
Iád már régóta ellenséges viszonyban 
élt egymással; állandó párbajban fo- , 
gyasztották egymás erejét s hol ez, 
hol amaz kerekedett felül. Tihamér

nek, mert valamint a test, szenved a 
lélek is, ha féktelen hajlam rabszolga­
ságába jutott.

Senkivel nem születik tehát a szen­
vedély, hanem csak a készséget hoz­
zuk magunkkal. E készség azonban 
erkölcsi nevelésünk fogyatékossága, a 

1 rossz példa, akaratbeli gyengeségünk ! 
1 miatt, rohamosan kifejlődve, értelmünk 
1 józan Ítéletét is megtévesztheti; mi ha 

megtörtént, ráléptünk arra az útra, 
mely minket a szenvedélyes emberek 
táborába vezet. Vér mérsékletünk kü- 
lönfélesége szerint a velünk született

Szervezetünket semmi se töri gyor­
sabban össze, lelkünk tehetségeit mi 
sem ássa alá biztosabban, mint a szen­
vedély. Résen legyen tehát mindenki 
és érzelmeit kellő határok közé szo­
rítsa, ha az élet örömeit élvezni akarja.

A vízvezeték dolga.
Első és legszükségesebb kelléke egy vá­

rosnak : hogy jó ivó vize legyen. Miért ? 
Mert az ember átlag naponta elfogyaszt 1 
liter vizet, a mi bizony meglehetős fogyasz­
tás és ennélfogva mennyi bacilust, mennyi

jelenhe-
haza térésekor maga volt egyedül élet­
ben. Elkeseredésében fogadást tesz:
„ Végtelen ég! ha üres nem vagy s ily tettek után is 
Isten az országié, hallj meg boldogtalan ifjút.
Engem, utósót a vérbél. mely íme kipusztul.
Hallj meg öröklétű s fogadott átkomra figyelmezz;
Úgy soha sem földön, sem síromban, sem azontúl, 
lUgy ne legyen nyugalmam ; örök rengéssel alattam 
Ingjon az élő föld: örömet rajta soha ne lássak 
És búnál egyebet, ne legyen több birtokom abban.
Mint a sir; de az is keljen fel tagjaim ellen 
S vesse ki fáradt csontjaimat; lelkem pedig éljen,
Mig élhet nyomorun, borzasztó gondolatoktól 
Űzött éjjeli rém bujdossák kínban örökké.
S mig kin van. fájdalom él, ki ne fogyjon azokból:
8 mindezek úgy legyenek rajtam Is átkomra betelve.
Mint én elmulasztom megtartani házam elestél:
Testvérért testvér és házatya hűljön atyáért,
Szolgák szolgáért pusztuljanak, és legyen a ki 
Felniarad a fajból rabnöm a Kaidon lányzó

Mindezeket halld meg, te ki élsz, örök Isten az égben 1" , vedély vak. A szenvedélyes ember nem 
Indulat ez? Nem, hanem szenvedé- ' fontolja meg cselekedeteinek testi és 

lycs kitörése a léleknek, melyet a ha- lelki káros következményeit, a szó- 
rag és hosszon hozott forrongásba. Ez- gyculetes tetteket, — másfelől azonban 
zel a megszorítással élve mutatom be ! szemes, ügyes, találékony az eszközök, 
a szenvedély főbb vonásait. ! az utak és módok kieszelésében, me-

Mint minden érzelemnek, úgy a lyekkel célját elérheti. És végre nc- 
szenvedélynek is alapja a vágy, erkölcsi gyedszer a szenvedély önámító . nem 
törvényekbe ütköző erős vágy. Ez az hallgat a józanész szavára, agyafúrt 
akaratnak vétkes gyengesége

fertőző betegséget vehet az ember magába 
hajlandóság is más cs más alakban e liter vízzel! Hiszen látjuk, hogy ama vá- 
nyilvánul. De az említett körülmények rusok lakói, a kik nem élvezhetnek jó ivó
között akár epés, vagy vérmes, akár vizet’ mint P’ *>e8t’ m'ly sársák, mily 

,, ,,, , v gyenge gyomruak. S ha valahol fertőző bő­mé hl vagy nyal kas vermersekletu le- 7 , .. . .... . ., J tegseg lep tel: mindjárt a vizet vizsgálják.
gyen valaki, a szenvedély kifejlődhetik j s uem biába_ men az enlberisóg 25%-át 
s az erkölcsi törvényekkel ellentétben, I a rossz viz viszi sírba. De nőm akarok
más és más cselekedetekben 
tik meg.

Így születnek az iszákos, kártyás, 
buja emberek; így jelennek meg az 

. önzők, a fösvények, nagyravágyók ; igy 
, beszélünk szenvedélyes szerelemről, 

féktelen gyűlöletről.
j Mi jellemzi tehát a szenvedélyt ?

Először is fölötte önző. Sámson Tiha- 
I mér egészen kipusztitja a Káldor-esa- 
I ládot, csakhogy bosszúját kielégíthesse; 
; másodszor a szenvedély telhetetlen:

a kihevert sorvasztó hatás után uj 
i zsarnoki erővel lép föl pl. az iszáko- 
: sok és bujáknál; harmadszor a szen-

doktori értekezésbe bocsájtkozni, hanem 
csak azt akarom világításba helyezni, hogy 
miért szükséges városunkba a vízvezeték 
és hogy volna lehetséges.

Első kérdés: hogy miért szükséges ? 
Azért, mert városunk nagyon össze-vissza 
van építve és ennélfogva legtöbb bolyt 
úgy alakul a földnek viszonya, hogy a vi- 
zetadó hely érintkezésben van holmi pöczo 
gödrökkel és tisztátalan helyekkel. Hiszen, 
ha a piaci kutat is vesszük: hogy körül 
van véve az nagyon is közelről épületekkel, 
a hol természetesen gyalogjárók is vannak. 
Már most úgy e hely, mint a kút vize 
szinte egymagasságban vannak és bár ki­
csiny mennyiségben, de mégis érintkezés­
ben kell lennie e fertőző helyekkel. Pedig 
a közönség nagy része innen kapja a vi­
zét. Azonkívül egy része a közönségnek, a 
Maros vizét is használja. E folyónak azon­
ban a vize, az emberi, állati hulladékok, 
gyári piszkok és a városi csatornázás miatt, 
élvezhetetlen, undorító. Igaz, hogy a nép 
azt mondja : ennyi s ennyi kövön megy át, 
megtisztul, csakhogy a bacilus az atomban 
van, melynek csak alakja változik, de tar­
talma nem.

Kell továbbá azért is a vízvezeték, mert 
miatt okoskodásokkal áltatja magát, mintha i tapasztalhatjuk, hogy esőzések alkalmával.

irolin
m.“ tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos

bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhuruf « 
lábbadozóknát influenza után ->t4nie«tik-

Emeli az étvágyat cs a testsúlyt eltávolítja a köhögést ós a köpetet és megszünteti az éjjeli Izzadást. 
— Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban iivogonkint 4 

kor.-ért kapható. Figyeljük, hogy minden üveg alatt céggel legyen ellátva: *-vUV- 
F. Hoffmann-La Roche & Co. vég yészeti gyár Basel (Svájez.) 227.



ji'

smm
mm

- - -

a kutak vize megszaporodik, a mely szapo­
rulat vagy kívülről jut be s akkor külső 
piszkot hoz, vagy a talajból belül szivárog 
bele s akkor különböző rétegek piszkait: 
sárt stb. visz bele.

Kell továbbá azért is, mivel a vezetéki 
deslilátorok és csövek megvédik a vizet a 
fertőzéstől.

És hogyan volna lehetséges megoldani ?
Erre nézve a Szász Kégenben megjelenő: 

„Wochenblatt“ c. hetilap igen egészséges 
eszmét vetett fel, melyet itt ismertetek.

Azt mondja ugyanis, hogy ott járt nem 
régen Münchenből egy hygenikus : dr. Mül­
ler Oszkár, a kinek véleménye az, hogy 
leghelyesebb ős legjobb Kégenbe a vizet, a 
levegővonalban körülbelül 5—6 km. távol­
ságra fekvő Iszticsóból, vagy Bisztróból 
vezetni, a melynek egészséges havasi vize 
mellett, az az előnye is megvan, hogy 200 
méterrel fekszik magasabban a Régeid 
piacnál, tehát, a mely legmagasabb pontja 
a gyűjtőnek; és ennélfogva a vásárhelyi 
piacnál bátran lehet mondani, hogy 400 
méterrel fekszik magassabbau. Tehát a 
pumpálok költsége, a mely a legtöbbe ke­
rül, meg lenne takarítva, a mi cirka egy 
félmillió megtakarítás, mert a viz nyomása 
ily magasból pótolja a gyűjtők és pumpá- 
lók erejét és helyét. Ezzel a régeni körök 
komolyan foglalkoznak, de a költség, mely 
e szakértő véleménye alapján 1 millió: a 
legnagyobb akadály. Leghelyesebb volna 
tehát véleményünk szerint, ha városunk 
szövetkezve Régeiméi oldaná meg a kér­
dést, amely azt eredményezné, hogy a 
költség megoszolna.

Ajánljuk e kérdés megoldását az illető 
körök figyelmébe, a melylyel különben még 
fogunk foglalkozni.

A székely kiállításról.
Tisztelt Szerkesztő ur\

Engedje meg, hogy a „Szckelység* ez 
japot lelkiismeretem szerint a következő 
megjegyzéseimre vehessen! igénybe.

A dolog úgy áll, hogy ez óv aug. ha­
vában az ipar és kereskedelmi kamarától 

■egy nagy hangú felhívást kaptunk mi ipa­
rosok, a melyben felhívják figyelmünket a 
székely tanonc és segéd munka kiállításra, 
s kérnek benne, hogy úgy erkölcsileg, mint 
.anyagilag támogassuk munkásainkat a cél 
kivitelére. A végén még pénzjutalmakat is 
Ígérnek a jó munka jutalmazására. Mun­
kásaim azonban kijelentették, hogy nem 
kívánnak a dicsőségből részt. Én mégis 
igyekeztem rá beszólni, hogy szégyen lenne 
magukat a kiállítás elől elzárni, mikor a 
Székelyföld iparának a fejlesztéséről 
van szó.

Aztán mit szólnak az iparosok, kik is­
meritek, hogy Székely Dénes elmaradt a 
kiállításról.

Ilyen argumentumokkal igyekeztem se­
gédeimbe a kiállítás iránti kedvet felköl- 
teni. — Nohát bele mentünk a dologba. 
Négy segédem és egy tanoncom vállalko­
zott a kiállítás sikerét emelni. Mindegyik 
igyekezett, a saját tehetsége szerint tőlle

ki telhetőlog a legjobbat s a legszebbet 
csinálni. Eljött a nevezetes nap : a Zsűri 
munkába állott. Bírált dicsért és elismerte, 
hogy jutalmazásra érdemes. Teliét erkölcsi­
leg meg is kapták; azonban az anyagit, 
azt hadjuk, mert nincs pénz. A bíráló bi­
zottság 4 segédem közül egynek oda Ítélte 
az első jutalmat 20 korona; háromnak a 
második jutalmat 10—10 korona.

A jutalmat összegező bizottság azonban 
pénz hiánya miatt redukálta a jutalmakat 
egy harmadára és a tegnap tartott gyűlé­
sükön még az égj harmadol is megnyirbálta, 
llát azt kérdem ón tisztelt vármegye és 
Maros-Vásárhely város tanácsa, hogy volt 
e tudomá-ui, hogy a székely vármegyék és 
Marosvásárhely székely fő város segéd- és 
tauouc munka kiálitása elő készületeit meg­
tették és keresztül is vitték. Miért nem 
gondoskodtak ennek kellő támogatásáról, 
hiszen ebbe sem a vármegye sem a város 
bele nem halt volna. Hol maradnak azok 
az ipar pártoló, iparfejlesztő bizottságok. 
Hát kérem ilyenkor tegyenek ki magukért, 
ilyenkor érdeklődjenek, a leendő magyar 
iparos osztályért, hiszen ezek lesznek a 
jövő állam és város fentartói s ezekbe az 
ámbiciót kell felkelteni azzal, hogy munká­
juk kellő jutalomban részesüljön.

Mi munka adók nem zárkóztunk el, mi 
anyagot és időt engedtünk rendelkezésökre 
s kívántunk az erkölcsi sikerhez hozzájá­
rulni, azonban a fent nevezett egyesületek 
még ezt se tették meg. Most pedig segé­
deim nevébe ki nyilvánítom, hogy tekin­
tettel arra, hogy Udvarhely vármegye sa­
ját munkásai jutalmazására 300 koronát 
bocsájtott a kiállítást rendező bizottság 
kezeihez, a miénk ellenben semmit: hát 
lemondtak a pénzbeli jutalomról s olyanok­
nak engedik által, kik nem tártóznak a 
székely főváros kötelékébe.

Most pedig arra kérem vezető urainkat 
s fent megnevezett címeket, hogy máskor 
mielőtt valami nagyobb szabású mozgalmat 
indítanának, hát méltóztassauak a lájbi 
zsebébe jobban benyúlni, hogy ne legyenek 
kénytelenek tisztességes munkások, igazán 
meg érdemelt jutalmukról lemondani.

Tudom, hogy erre azt fogják mondani, 
hogv csizmadia maradj a kaptánál, hanem 
az engem nem fog álterálni, mert a mit 
meg irtani, az tiszta igazság.

t Székely Dénes.

fl IR K K.
Maros-Vásárhely, 100), október 20.

— Itt a püspök. Maiiátk Gusztáv 
Károly gróf püspök ur 27-én d. e. váro­
sunkba érkezett.

— Programmes táncestélyt
rendeznek a jövő hó 12-ón a Transylvánia 
dísztermében. A mulatság a Szt Ferenc 
rendiek temploma restaurálásának költsé­
geire lesz fordítva. A mulatság rendezésé­
nek élén oly egyének állanak, kiknek sze­
mélye teljes garantiát nyújt a siker tekin­
tetében. Különben a programra, mint hall­
juk, nagyon szép lesz, azt közelebbi szá­
munkban részletesen fogjuk ismertetni.

— Jönnek a színészek. A jövő 
hó 19-én fogja előadásait megkezdeni vá­
rosunkban Polgár már ismert színtársulata. 
Mint értesülünk uj trők is vannak szerződ­
tetve s pedig ltudnai Zsuska és Király 
Aranka subrettek ős táncosnők, Junker Lyrai 
szerelmes s ezenkívül több kardalos és 
kardalos nő.

— Sajtóper. A mint értesülünk a kö­
vetkező ciklusban szenzációs sajtópört fog 
tárgyalni a marosvásárhelyi esküdt-biróság. 
Dalin .1. Román tanító sajlépőre fog ugyanis 
tárgyalás alá kerülni. A tanító egy dalos 
könyvet tett volt közzé, melynek a magyar 
nemzet elleni gyűlöletre izgató tartalma 
miatt emelt vádat a kir. ügyészség.

— Vármegyei közgyűlés. Nagy 
sürgés forgás van a vármegyeház öreg 
folyosóján. Jó vidéki bácsik kopognak rajta. 
A hajdúk öntudatosan járkálnak cifra ru­
hájukban. Ma d. e. és d. u. több pontot 
tárgyaltak le több kevesebb érdeklődés ós 
hozzászólás mellett. A gyűlés lefolyásáról 
köóntkezó számunkban részletesen tudósí­
tást közlünk.

— Helyreigazítás. Lápunk 27-iki
számában megjelent közleményt, Veil ós 
Társa cégről, hogy az rossz tojásokat hoz 
forgalomba: örömmel rektifikáljuk, a meny­
nyiben a rosszaság, a törött tojásokra és a 
piac színhelye : Pestre vonatkozik.

— Pénzügyi bizottság gyű­
lése. A Pénzügyi bizottság szerdán d.u. 
ülést tart, a melyen a jövedéki hivatalról 
szóló szabály rendelet jön tárgyalás alá.

— A kereskedők gyűlése. Hol­
nap vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a vá­
rosház dísztermében, az O. M. K. E. szé­
kely kerületének alakuló gyűlése. A moz­
galom célját Sándor Pál fogja kifejteni, 
Bürger Albert pedig a székely kerület spe­
ciális feladatáról szól. Az elnöki megnyitót 
Harmath Sándor, a szervező bizottság agi­
lis elnöke mondja. A kerületnek a székely­
földről jelenleg 150 tagja van Ez a tag 
szám azonban a háromszékmegyei kereske­
dők bejelentett csatlakozásával meg ez óv 
végéig 200-ra növi ki magát. A mai gyű­
lésen választják meg a tisztikart. Marosvá­
sárhelyről 25 választmányi tagot.

— A székely kiállítás. Az ipar- 
nuzeumban még november l-éig, kedden 
estig nézhető meg a kiállítás. A bezárás 
szerdán lesz, a mikor az el nem adott tár­
gyakat visszaküldik. Vasárnap a kereske­
dők alakuló gyűlésére érkező vendégek is 
meg nézik. Nyitva van ezután is d. e. 
9—12, d. u. 2—ö óráig.

— Az „Iparos Őnképző“ gyű­
lése. Folyó hó 27-éu volt az „Iparos 
Önképző* közgyűlése, a melyen nagyszám­
ban vettek részt a tagok. A gyűlés tárgya 
a tisztviselői kar újjászervezése volt, a 
melyet névsor hiányában nem közölhetünk ; 
csak annyit, hogy elnök: Tóthfalusi József 
lelkész lett. Jövő számunkban többet.

~ Gyógyszertár vizsga. Hege­
dűs Sándor rkapitány folyó hó 26-án, dr. 
Marossi K, vár. tb, főorvos és dr. Nyerges 
G. II. kér. r. orvos-sal a Nagy Sándor és 
dr. Stenner V. gyógytárát vizsgálta meg. 
28-án pedig a fennti főorvossal és dr. Ziog-

2-ik oldal Székelység. Maros-Vásárhely, 1904. október 30 vasárnap.

A legnagyobb raktárt tartok
lár és hócipőkben, kiemelendők ezek közül a 
világhírű (szentpétervári) orosz sár- és hócipőkben.

Tisztelettel József Emil (Hutátok temploma mellett.
3i)4.
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MaroB-Vásárhely, 1904. október 30 vasárnap. Székelység 3-ik. oldal.
ler K. I. kér. r, orvos-sal a Hints és 
tiurdács féle gyógyszertárakat vizsgálta, a 
melyeket teljesen rendben talált.
- Verekedő férj. Antal Lajos a 

Teleki utasában a feleségét — mivel azt 
tartja, hogy az asszony verve jó — jól 
helyben hagyta egy bóttal. Ügye a rendőr­
ségen van.

— A maros vásár helyi ev ref. 
kollégium a reformáció emlékünnepén 
1904. október 31-én, d. e. 11 órakor a vár­
beli nagytemplomban, a városi összes re­
formátus tanuló ifjúság részvételével ünne­
pélyes Istentiszteletet tart.

— Távozó körjegyző. Kiss Sán­
dort nyárádgálfalvi körjegyzőt Kerelő Szent 
Pálban választották meg. A távozásával 
megüresedett körjegyzőség vezetésére ideig­
lenesen Madaras Gábor rendeltetett ki.

— Szenzációs bűneset Kálinszki 
szászrégem iparos kutyája, egy levágott 
emberi kézzel állított be gazdájához, a 
melynek eredetéről eddig nincs senkinek 
tudomása. Úgy látszik, hogy a kutya egy 
nagy bűneset médiuma.

— Egészen uj czimbalom Kitűnő 
zongora hangú eladó jutányos árban Ádám 
Samu zenésznél helyit a czigánytuező utczá- 
utczában.

Orosz-Japái) fyáboru.
Legújabb hírek :

Port-Arthur utolsó napjai.
Sanghajból érkezett táviratok tudó­

sítás? szerint Stösscl tábornok megható 
búcsú táviratot intézett a cárhoz. Isten 
hozzddot mond Oroszországnak s 
tudatja, hogy Port-Artur lesz a 
temetőjük.

Lefesti táviratában Stösszel azt a 
borzasztó állapotot, mely Port-Arthur- 
ban van. Tudatja, hogy erejük már 
végleg kimerült s tökéletesen tartha­
tatlan a helyzetük, úgy, hogyha véres 
harc árán is, de pár nap alatt fel 
kell adni az erődöt.

Angol-orosz konfliktus.
Londonból jelentik: A miniszterta­

nács elhatározta, hogy választott biró- 
fl&fra bízzák a balti flotta támadásának 
ügyét. Különben a hangulat sokkal 
engedékenyebb, mint eddig s általános 
nézet, hogy a választott bíróság dön­
tése előtt fölösleges volna a balti flotta 
útját állani.

TÁVIRATOK.
A „íiékelység" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(lípest, okt. 29.) A képviselőház­

ban, Polgár Ferenc elfogadja a „Rába 
szabályozásáról“ szóló törvény javas­
latot. Kubik hosszasan fejtegeti Bal­

gát ellen ennek hiányait és csatla­
kozik Batthányi livadar határozati 
javaslatához, a mely a kormányt uta­
sítja, hogy behatóbban foglalkozzék 
ezen ügygyei és dolgozza át. Rakovszky 
hosszabb beszéd bee vissza utasítja e 
törvényt és ő is csatlakozik Batthányi 
határozati javaslatához.

Háború.
(B pest, 1904. okt. 29.) London: 

Az angol kormány megindította a 
szigorú vizsgálatot a halász bárkák 
ügyében. A nyomozások eddigi adatai 
is megcáfolni látszanak az oroszok ré­
széről tett kifogásokat, t. i hogy az 
ngolok voltak a kezdeményezők.

London. (Október 29.) Az angol 
parlamentben Balfour hatalmas bessé- 
det tartott, melyben az oroszok eljárá­
sát fejtegette s kimutatta, hogy az 
angolok nem szegték meg a semle­
gességet. Hevesen kikelt egyben az 
oroszok eljárása ellen.

CSARNOK.

A sebhely.
— De hát tökéletesen bizonyos vagy ab­

ban, hogy nem szereted többé Louis de 
Lossort urat ?

Jeanne de Cautri lehajtotta a fejét.
— Nem tudom és nem is szabad szeret­

nem azt az embert!
Ez a komor válasz éppenséggel nem ál­

lott azokra az ajkakra, amelyek kimondot­
ták Cautri kisasszony még csak huszonkét 
éves volt, szépséges és gazdag úri hölgy. 
Mikor ezen a téli napon Raymonde cousine 
javai ott lépkedett a Ilois de Boulogne fa­
sorában és bársonyos arcát a téli szellő ki- 
piritotta, a nyíló rózsát vélnéd egész lé­
nyében megtestesülve látni. A karcsú, fe­
jedelmi termetű megjelenés valóságos min­
taképe az imádott nőnek; azok a szomorú, 
lemondással teljes szavak épenséggel nem 
illettek tehát az ő ajkaira.

A két cousine léptei a jégpálya felé irá­
nyultak. December kezdetétől fogva tartott 
a fagy. A fák letarolt gályái dermedten 
meredtek az egyhangú égbolt felé, mély­
ítők párás ködében csak a nap helye tájé­
kán vöröslött át fényesség sugara. Néhány 
lépésnyire a két cousine mögött tipegett a 
komorna a korcsolyákkal.

Tehát, — kezdte ismét Raymonde, 
— az elhatározásod szilárd ? Felbontod a 
három éves mátkaságot ?

— Sohsem voltam nyílt, bevallott meny­
asszonya Lessort urnák.

— Nem, nem egész világ előtt, liánéin 
akkor, amidőn a hadnagy útra kerekedet 
Szudánba, bírta a szavadatt, amely édes 
anyádnak . . .

— Szegény mama 1
(Folyt, köv.)

KololŐs szerkesztő:

Dr. Erő ss József.

November l-től
Kiadó három szoba, konyha, 
éléskamara külön udvarral.

Kossuth Lajos-utca 92. 
Értekezhetni Csonka Géza fény- 
337. képésznél.

Egy szép vizsla
olcsón eladó.

Megtekinthető: Alsó-utcza 2. szám.

Marosvásárhelyi takarékpénztár
részvénytársaság.

• Elfogad takarékbetéteket 
könyvecskére vagy folyószámlára elő­
nyös naptól-napig számítandó kamatra. 
Betétek rendszeriut felmondás nélkül 
azonnal visszafizettetnek.

Leszámítol üzleti és privát 
váltókat jutányos kamatláb mellett 

Engedélyez jelzálogkölcsö­
nöket marosvásárhelyi ingatlanokra 
és földbirtokokra.

Közvetít törlesztéses kölcsö­
nöket birtokokra tetszés szerinti évi 
törlesztés mellett.

t olyószámla hitelt nyújt ingat­
an bekebelezésre vagy egyéb biztosí­
tékra.

Előleget ad tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírokra és az igazgatóság által 
alkalmasnak nyilvánított localis pa­
pírokra értékök 80%-a erejéig. (172.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencséin a nagyérdemű közönséggel 

tudatni, hogy üzletemet a Takarékpénz­
tár főtéri palotájába helyeztem át- 

Ezen ujjitás által üzletemet fokozottabb 
mérvben fogom a kor újdonságaival gyara­
pítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női 
kézi munkához tartozó kongro, kanova, 
kalotaszegi és más hímző vásznakat; vala­
mint ezekhez megkíván tató hímző pamu­
tok, selymek, kongre fonalak, Smyrna és 
Jäger fonalak strutz és más fajta kárászok.

Vásznak és sifonok. Hímzések, diszpertlik, 
kezdett és előnyomott díszmunkák, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi 
és női harisnyák. Minden fajta szerb vász­
nak, ágy- és asztaltoritők, úgyszintén sző­
nyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását. Tisztelettel

Ilarmath Sándor,
ezelőtt

284. Júrin its Vilmos.

Bocsánczynál

JCíadó azonnal
4 lóra Hőistálló, esetleg ma' 
gazinnaH) Kossuth Lajos-utca lß, 

szám (Issekutz-ház.)

megérResfeR a* összes féli rufja és Moits RelnjéR. 
Női díszített és díszítettem kalap újdonságok.

aio.
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Állandó raktár hazai kalapokban.

Jacobi G.
legnagyobb férfi divat kalapraktár Erdély­
ben. Maros-Vásárhely, Kossuth-utca 3. sz. 
Azt hiszem fiiliisleges 42 év óta fennálló 

jóhirnevii

férfi-divat kalapraktáromat
ajánlani, csak kiemelni kívánom, misze­

rint a meglepj őszi és téli kalapujdonságok 
elsőrangú világhírű gyárakból megérkeztek.
A nagyérdemű közönség saját érdekében j 

ajánlom az.okat.
Alázatos tisztelettel

JAKOBI G.
Raktár valódi angol kalapokban.

3—3. 33ü.

T"CLZÍfSL.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. li- 
gyolmcbo ajánlani, hogy a téli idényre

falakt árunkat
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiatal 
és száraz bükkfával láttuk ol cs dacára a 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árak­
ban árusítjuk :
100 k'gr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 kr. 
100 » K> , „ ,. 90 kr.
1 köbméter vágatlan tűzifa 3 fit 40 kr. 
1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. - kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével 5 klgr. 
tűzgyújtót is szállítok ingyen.
Telefon 195. Raktár Felsóvasut utca 16 

Tisztelettel
Emmer Adolf.

319.

Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri 
Köreit, Maros-Vásárhelyt
Szegfű, Mártha és Gergely
cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
legizlésesebb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar 
díszruháik készítésére s eégünk 
feltűnést keltő díszruha munkáival a
főúri körökben országos hírnévnek ör­
vend,

Dús választékú raktár a legjobb és 
újabb kill- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakarata pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk

kiváló tisztelettel
Szegfű ée Mártha

férfi szabók.
oJb. I-j- nor. 13.

Tűzifa raktár. j
Kőszén és koaksz eladás. j

Telefon 50. Telefon 50. \
Van szerencsém a n. é. közönség ! 

szives tudomására hozni, hogy a gőz- | 
fürdő melletti telken Hid utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT j
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

Árjegy zék : I

Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú ! 
Bükk tűzi fa 1 köbmtr 6.70 fill 

„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
,, •• » 10 „ 1 mm. 1.80 „

Tűzi léc kötegenként 24 „
Tűzi léc kötegenként araktárban 20 „ 
Salem darabos kőszén 1 mm. 5.20 „
Dió szén lm"1,2.70 „
Sziléziai CoakszPirszén 1 mm. 640 „

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.

Tisztelettel
321. Molnár Sándor.

Legolcsóbb bevásá lási forrás»

w ()L?ÍW1(EmáNNÉ
úri divat es cipő nagy raktára Maros-Vásárhelyt. Széchenyi tér 5

Honi készitményü férfi-, 
női és gyermekcipők. 
Knlapok, ingek, zsebken­
dők, keztyük, nyakkendők, 
esöernyök, férfi és fin csiz­
mák a legjobb kivitelben.

í a lódi skut

vízmentes (guninii) felöltők.
Vidéki megrendelések 

pontosan eszközöltetnek.
296.

1.

Van szerencsénk tisztelettel ér­
tesíteni a n. é. közönséget, hogy
főtér 9. sz. alatti főszer és cse­
mege üzletünkbe megérkeztek a 

-különféle déli gyyümöksök, \)&-t 
rlak, mindennemű csemege sajtok.

Valamint szives figyelembe 
ajánljuk frissen érkezett fűszer­
áruinkat, továbbá nagy válasz­
tékijain Rumok, Teák és több 

fajta likőreinket. 
Nagybecsű pártfogását kérve 

Kiváló tisztelettel

Lőrinc és
303.

Újdonságok i l Újdonságok 11

Legolcsóbb szabott versenyárak 11

a HeMÉNYl SAZÁR-ban
Főtér 11. szán»

!,íd!h!mí'ák 29, ,km'j,cárt?1’ könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér 
nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90, , - ..........— nagy választékban 90 krajcártól‘ÍW liüíSn di^rgyak, játékok, levélpapír, Jvarkí 

hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tollkúsek.
Fegybázban Kötött harisnyák.

»8" rioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja
L,:'' "'VUl ezer meg ezer ut fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
- ° £ °rona bevásárlásnál életnagyság« kép, tel- 

szes szerinti fénykép után ingyen.
Egy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

Újdonságok!! _ __Újdonságok!!
0f*A-

Nyomatott Adi At pád könyvnyomdájában Maró»-Vásárhelyt,


